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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy tarafından

Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım arz ederim.

lerhatEREN

Diyarbakır Milletvekili

21 Ocak 2025 tarihinde Bolu Kartalkaya Kayak Merkezi’nde bulunan Grand Kartal Otel’de

sabaha karşı çıkan yangın, Türkiye tarihinin en büyük otel facialarmdan biri olarak kayıtlara

geçmiştir. Yangında 76 kişi hayatını kaybetmiş, onlarca kişi yaralanmış ve ortaya çıkan ihmal

zinciri, kamu vicdanında derin yaralar açmıştır.

Yangın, otelin dördüncü katındaki restoran bölümünde çıkmış; ahşap dış kaplama nedeniyle

yangın hızla yayılarak faciaya dönüşmüştür. İlk ihbar saat 03.21’de yapılmasma rağmen ilk

itfaiye müdahalesi saat 04.06’da gerçekleşmiştir. Bu 45 dakikalık gecikme, yangının kontrol

altma almmasım zorlaştırmış ve kayıpları artırmıştır.

Facianm ardmdan yapılan incelemelerde, otelin yangın güvenliği sistemlerinde ciddi eksiklikler

tespit edilmiştir. Yangın alamumn devreye girmediği, duman dedektörlerinin çalışmadığı,

yangına dayamklı kapılarm bulunmadığı ve zorunlu sprink sisteminin olmadığı belirlenmiştir.

Tahliye için kullamiması gereken yangın merdivenlerinin standartlara uygun olmaması, otel

sakinlerinin çıkış yollarma erişimini engellemiştir.

Bakan Mehmet Nuri Ersoy, otelin 2021 ve 2024 yıllarmda denetimden geçtiğini ve yangın

yeterlilik ruhsatlarmm mevcut olduğunu belirtmiştir. Ancak bu denetimlerin hangi kriterlere

dayanarak yapıldığı ve eksikliklerin neden tespit edilmediği açıklığa kavuşturulmamıştır.

Yangına karşı etkin tedbirlerin alınmaması, denetim süreçlerinin şeffaflığı ve yeterliliği

hakkında kamuoyunda ciddi soruların oluşmasına neden olmuştur. Bu trajedi, yangın

güvenliğiyle ilgili mevzuatm ve uygulama süreçlerinin yeniden ele alınması gerektiğini

göstermektedir. Kamu güvenliğini ilgilendiren bu tip vakalarda bakanlığın denetim

mekanizmalanmn etkinliğini sorgulamak ve sorumlulukları tespit etmek önem arz etmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Bakanlık koltuğunuzda oturduğunuz süre boyunca bu tür denetim süreçlerinde yaşanan

eksiklikler nedeniyle istifa etmeyi düşünüyor musunuz? Kamuoyunun vicdamm

rahatlatacak bir adım atmayı planlıyor musunuz?

2. Grand Kartal Otel’de 2021 ve 2024 yıllarmda yapılan denetimlerde yangın güvenliği

standartlarıyla ilgili tespit edilen eksiklikler nelerdir? Bu eksikliklerin giderilip

giderilmediği hangi kriterlere göre kontrol edilmiştir? Eksikliklerin giderildiğine dair

belgeler veya raporlar kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

3. Yangın yeterlilik ruhsatı verilmesi sürecinde hangi mevzuatlar temel alınmıştır? Bu

mevzuatlarm uluslararası standartlarla uyumu düzenli olarak denetlenmekte midir?

Ruhsat verilmesi sürecinde yangın güvenliği eksikliklerinin göz ardı edilmesi mümkün
müdür?

4. Otel ve konaklama sektörüne yönelik olarak yangın güvenliği eğitimleri verme ya da

zorunlu kılma gibi bir programınız bulunmakta mıdır? Eğer bulunmuyorsa, bu

trajediden sonra böyle bir programın uygulanması için bir düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?

5. Grand Kartal Otel’de yangm alarmı, duman dedektörleri, sprink sistemi ve yangma

dayamklı kapılar gibi zorunlu güvenlik ekipmanlarımn bulunmadığı iddiaları doğru

mudur? Bu eksiklikler doğruysa, denetim süreçlerinde bu durumun nasıl göz ardı

edildiği ve denetimleri yapan yetkililerin sorumluluğu hakkında bir inceleme başlatılmış

mıdır?

6. Kayak merkezleri gibi riskli bölgelerde bulunan otellerde yangm güvenliği için ayn bir

standart belirlenmiş midir? Eğer belirlenmişse bu standartlann uygulanması ve denetimi

hangi periyotlarla yapılmaktadır? Belirlenmemişse, bu trajedi sonrası böyle bir

düzenleme yapılması düşünülmekte midir?

7. Yangın güvenliğiyle ilgili olarak otel yönetimlerinin sorumluluklarım artırmaya yönelik

yeni bir yasal düzenleme yapılması gündeminizde midir? Bu düzenleme kapsamında

denetim süreçlerinin şeffaflaştırılması ve bağımsız bir denetim mekanizması

oluşturulması düşünülmekte midir?

8. Denetim süreçlerinde yaşanan ihmaller ve eksiklikler nedeniyle Bakanlığımzda

herhangi bir sorumluluk üstlenme mekanizması işletilmiş midir?

9. Bu trajedi sonrası denetim süreçlerinin yeniden yapılandırılması ve eksikliklerin

giderilmesi adma hangi adımları atacaksımz?

10. Otelcilik sektöründe kamu güvenliğini riske atan bu denetim zaaflarınm tekrar

yaşanmaması için hangi yapısal reformlar planlanmaktadır? Bu reformlar içinde

bağımsız denetim organlarımn kurulması veya mevcut sistemin güçlendirilmesi yer
alacak mıdır?


